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Az ország tisztviselői.
Magyarországon annyi tisztvi­

selő van, hogy bátran el lehetne ve­
lők adminisztrálni fél Európát. És 
ez a sok tisztviselő elégedetlen. Hi­
szen az emberek általában véve 
elégületlenek ma, nem esoda hát, 
hogy a tisztviselő emberek is azok. 
Ám az ő elegületlenségük nem pusz­
tán idegességből keletkezik: a tiszt­
viselők elégületlensége Magyaror­
szágon nagyon indokolt, sőt jogosult. 
Senki sem vonja kétségbe. Mindenki 
szent meggyőződéseként vallja, de 
az állam anyagi viszonyai stb. stb. 
nem engedik, hogy az állami tiszt­
viselőknek betévő falatjuk legyen.

Mert igaz ugyan, hogy száz 
tisztviselő közül kiválaszthatunk ta- j 
Ián tizet, akinek annyi fizetést ad az 
állam, amennyiből a legegyszerűbb ! 
igényű polgári család megélhetne, 
de ezek a magasabb rangú tisztvise- j 
lók, akikkel szemben a társadalom i 
támaszt kielégíthetetlen igényeket. ! 
A többi tisztviselő, mely a százból ! 
marad, tehát aránylag kilenczven, ! 
olyan javadalmazást kap, hogy abból ! 
megélnie, családot fentartania, jó­
formán lehetetlen.

A 400 forinton kezdődő és csi­
galassúsággal 1000—1200 forintig

! emelkedő javadalmazásu tisztvise- 
I képezik a magyar intelligens 
: középosztály úgynevezett zömét, 
j izekre támaszkodik a magyar nem- 
j zef minden aspiráczióival, ezektől 
várja a humanizmus a maga milli­
ókra rugó szükségletét, ezekhez be­
szél a sajtó, mikor közdolgok iránt 
óhajt érdeklődést kelteni és ezekről 
beszél a kormány, mikor az ország 
közvéleményére hivatkozik.

A magyar arisztokracziának 
minden egyes tagjáról számon tart­
ják, hogy mi az óhajtása, mi a vé­
leménye, az uralkodó plutokráczia 
is kifejezést tud adni a saját akara- 
ratanak, — az ő véleményük nincs 
abban benne, amit a nemzet közvé­
leményének szokás nevezni. A mun­
kás osztály és földműves nép véle­
ménye mesterséges utón idomítható,

- csak a kisiparos, a kereskedő és j 
a tisztviselő az Magyarországon, aki j 
az állami és társadalmi terhek vise- í 
lésében öntudatosan vesz részt és | 
éppen ezek a társadalmi osztályok 
azok, melyeknek érdekeivel az ál­
lam is, a társadalom is, legmosto­
hábban bánik el.

Az osztrák szénbányákban most 
beszüntették a munkát. Kétségbe 
vagyunk esve a fölött, hogy ezek a 
szegény emberek milyen nehéz mun­

kát végeztek és milyen kevés hasz­
nát látták munkájuknak. Vigaszta­
lódjunk azonban és vegyük észre, 
hogy ezek a bányamunkások is sze­
reztek annyit, amennyi a megélhe­
tésükre elég, mert soha senki sem 
halt meg közülük éhínségben és föl­
tehető tehát, hogy ezeknek a sztráj­
koló bányamunkásoknak is van any- 
nyi javadalmazásuk, mint amennyit 
az ügynevezett kisebb javadalmazásu 
tisztviselők kapnak Magyarországon.

I Mert a magyar tisztviselők közül 
! sem halt még meg senki éhhalállal,
I sét ellenkezőleg, tudja mindenki azt 
I a kuruez közmondást, hogy: szegé- 
: nyék vagyunk, de jól élünk.

Ennélfogva nem is sztrájkolnak 
I a magyar tisztviselők soha, mint az 
I osztrák bányamunkások, hanem tü- 
! relemmel várják a megváltót, akinek I végül mégis csak el kell jönnie.

A magyar tisztviselő csak le­
gyen türelemmel, hiszen sokkal ro- 
szabb viszonyok közt élő magyarok 
is vannak ebben az országban, ahol 
egyes felvidéki községekben bibliai 
mannahullást várnak a téli munkát- 
lanságban tengődő földmives csa­
ládok.

Mát a magyar tisztviselők nem 
is igen lépnek föl olyan követelések­
kel, melyek épenséggel kielégíti]e-

Falusi kisasszonyok.
Irta: Vértessy Gyula.

\an egy csomó fővárosi fiatal ember, 
lkl szl1utc sP01‘tszerüleg fizi a falusi kisasz- 
^onyok gúnyolódását. Ha valamelyik hölgy 
.uüaja nem tetszik nekik, így sóhaj ta •

Istenem, micsoda falusi Ízlés!
Ha valamelyik ismerős kisasszonyuknak 

•ein pereg folyton a nyelve:
j Áy hallgat, mint valami ábrándos 

lfdusi szépség!
Az pedig egészen rendes szólásmódjuk, j

d, ,klvel szemben kicsinylésüknek akar- 1 
Dilk kifejezést adni:

— Falusi liba!
A falusi lenéző jelző alatt nem csupán 

n„ USlal(at értik, de általában a vidékieket.

már magában a falu szóban is van valami 
végtelenül kicsinyes és nevetséges.

Persze ezek az urak talán soha éle­
tükben se voltak vidéki úri társaságban, 
mert ha lettek volna, csak egyszer is, más 
véleményük lenne a vidéki kisasszonyokról. 
Mert igaz ugyan, hogy a Márkus Emilia, 
meg a Csillag Teréz toilettejeiről nem tud­
nak annyit beszélni, mint a szinházjáró fő­
városi kisasszonyok, de másrészt — sértés 
nélkül legyen mondva — nem is vágyakoz­
nak mindenáron olyan, vagy ahoz hasonló 
ruhákra.

Han e.m ,lzt hiszik, hogy a falusi gunyosab-
111 hangzik, mint a vidéki, mert szerintük

A mindenáron alatt nagyon sokat le­
hetne érteni, de maradjunk csak annál az 
egy árnál, hogy férjhez mennek érte. Es 
van köztük a ki ezen nem is talál semmi 
megbotránkoztatót. Sőt egészen természetes­
nek tartja, hogy ahhoz menjen, a ki szebb 
toilctteket, szebb lakast ind neki szerezni.

Volt egy ismerősöm, aki egész nyíltan meg­
mondta egyszer!

— Bizony én olyanhoz nem vennék, a 
ki nem tudna nekem olyan ruhákat csinál­
tatni, a minőket én akarok !

Mindössze egy mentsége volt, az, hogy 
pezsgős vacsora közben lett ilyen őszinte.

Hát a vidéki kisasszonyok még nin­
csenek ennyire! Más dolgok is érdeklik őket, 
mint a toilettek!

Eehet, hogy csalódom, de az a sze­
rény nézetem, hogy a ki gondatlan fiatal­
ságát odakint élte át a vidéken, a hol 
mégis több a levegő és tisztább mint itt és 
a hol az emberek lelke is tisztább, mert az 
erdők és a virágos rétek még a rossznak 
induló lélekbe is belopják a jó, a nemes 
hangulatát, — hát az, a gyermekkorában 
beszivott iide, poétikus érzésekből talán 
tart meg valamit ifjúkorára is.

valóban megtart. akadt

és vegytisztító

leggyorsabb ós legkifogástalanabb tisztítása.

Hrabéozy Antal kelmefestő
intézetében eszközöltetik
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tétlenek volnának. Roppant szeré­
nyek ezek az igények, nem volna 
nehéz őket kielégíteni.

Azt hiszem, hogy most, mikor a 
katonatisztek örömét meghozta a de- 
legáezió, megérett az idő arra, hogy 
a hivatalnokokról is gondoskodjanak 
azok, akiket illet. Mert amely anyá-i 
nak két beteg gyermeke van, az az 
anya mindakettőnek megigazítja a 
vánkosát.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás. —

A budgetvita második napja még talán ! 
az elsőnél is lanyhábban és unalmasabban j 
indult inog. Az ülés megnyitásakor alig volt i 
együtt félszáz képviselő. Ezek is ásitoztak ! 
vagy diskuráltak és semmi kedvök sem 
volt hallgatni a mai vita első szónokát, 
Komjáthy!, a ki pedig nagyon érdekes, 
nagyon magvas és nagyon éles beszédben i 
bírálta a kormány nemzetiségi politikáját* *i 
De hát kit érdekel ma a nemzetiségi kér- : 
dós? A román irredentának a magyar állam- i 
pénztár közvetítésével való hivatalos szub- 
venczionálása ? A magyar állameszme ellen 
folyó titkos aknamunka és nyílt izgatás? j 
Csak bad monológizáljon Komjáthy, a tisz­
telt honatyákat ez egy cseppet sem zavarja 
emésztésükben.

Perced Dezső elnököl. Bejelenti, hogy í 
Szluha István a mai ülés végén terjeszti 
elő csütörtökről elmaradt interpelláezióját, 
Zm,esküi Zoltán pedig a namesztói rézrud 1 
ügyében jelenteti be interpcllácziót.

Következett a napirend: a 
vetés általános tárgyalásának folytatása.

Komjáthy Béla : A költségvetést köz- 1 
jogi álláspontjánál fogvá nem fogadja el. j 
De nem fogadná cl, ha f>7-es alapon állana í 
mert a kormány iránt még közjogi állás­
pontjától eltekintve sem viseltetik bizalom­
mal. Beszédében különben csak egy kérdés­
sel foglalkozik, a kormány nemzetiségi po­
litikájával.

Ezt a politikát szóló a legsúlyosabban 
elitéli. Adatokkal bizonyítja, hogy Széli 
Kálmán belügyminiszter nemcsak nem fejt 
ki crélyt a nemzetiségek visszaéléseivel

szemben, hanem még a közigazgatási ható­
ságokat is megakadályozza abban, hogy 
erélyesebben járjanak el. Még a nemzeti­
ségekkel is paktál. (Zajos helyeslés a szélső­
baloldalon.)

Hivatkozik a prágai „Politik“-re, mely- 
bei a. miniszterelnök bővebb összekötte­
tésben van. Széli Kálmán: Miben? Kom­
játhy : Bővebb összeköttetésben. Bebizonyí­
tom. Széli: En ? Kom játhy, gondolom, nincs 
más miniszterelnök. Elég egy is. Tehát az 
a lap azt irta, hogy most már jobb lesz a 
magyarországi nemzetiségek helyzete, mert 
három előkelő román politikussal tanács­
kozik a magyar miniszterelnök. Széli: Egy 
szó se igaz. Komjáthy: Jó. Hisz ebben 
még semmi sem volna. De a lap azt a 
kommentárt is hozzáfűzi, hogy a nemzeti­
ségek eddig elfojtott, jogaikat visszaszerzik. 
Szeli: Nem. Biró Lajos: Rosszul informálta 
Jeszenszky. Komjáthy: A nemzetiségi kér­
dést négyszemközti politikával nem lehet 
megoldani. Metianu ■— mondja a miniszter- 
elnök — megígérte, hogy nem küld több 
pásztor levelet Romániába. No ő azt 
mondja: kötve higyj a komának. Nem fo­
gadja el a költségvetést. Zajos helyeslés a 
(szélső baloldalon.)

Komjáthy után Brezel Dezső állt föl 
szólásra, a ki előzőleg Tallinn Bélának 
adta át az elnöki széket. Perczel a Kom­
játhy áltál említett M ayerné -ügyre adott 
felvilágosítást, a kiről kitűnt, hogy tébolyo- 
dott asszony.

Végű 1 Zmeskál Zoltán tette meg inter- 
pellácziojat, a melyről lapunk más helyén 
számolunk be.

A délafrikai háború.
— Távirat! tudósítás. —

L'iurcnco-Afarquez, február 2. (Reiter) 
Az amerikai főkonzul Pretoriába utazott. 
Gaberonesból jelentik, hogy Plumer ezredes 
folytatja a hadműveleteit. Egy január 36-iki 
jelentés szerint Plumer ezredes uj ágyúi 
megkezdték a burok hadállásának bombá­
zását, a mit ezek viszonoztak. Az ágyúzás 
még egyre tart.

London, február 2. Goschen, az admi­
rális első lordja, az alsóház ülésén azt 
mondja, hogy Brice argumentumainak na­
gyobb részére az a válasza, hogy egyik­

köztiik olyan, akinek a ruhálya nincs egé­
szen jól szabva, de a szivük; a lelkűk, az 
többnyire jól van szabva.

Különben legjobban érezhettük az ő 
tisztitó és nemesítő hatásukat, most mikor 
felrándult a fővárosba a vidék vtrága, a jó 
képű bácsik és a kedves öreg nénik kísé­
ret ében.

Szinte az utcza levegőjét is megtisztí­
totta egy-egy ilyen bájos, igénytelen gyer­
mekleány, mikor félénk lépésekkel végig­
suhogott az utczán.

Arczukon nem volt az előkelő, nagy­
városi sápadtság és szemeik se csillogtak 
jobbra balra: kaczéran, kihivólag, de piros 
és egészséges volt az arezuk és szarényen 
nézegették szét az utczán, csak akkor sütve 
le a tekintetüket mikor egy-egy merész urfi 
nagyon meg találta őket nézni.

Kedvesek voltak csak igy látásra is, s 
kétszeresen kedvesek, ha régi ismerőseink 
voltak, a kiket utoljára még rövid szok- 
uyáeskákban láttunk, s a kik most kissé

szögletesen talán, de végtelen bájosan 
emelik meg hosszú szoknyáikat.

Milyen jól esett ezekkel újra találkoz­
nunk ! S közelükben, hogy szálltak el szi­
vünkből a léha vágyak, agyunkból a frivol 
gondolatok.

Magukkal hoztak ide a vidék egysze­
rűségét s tiszta hangulatait, arczukon az 
egészséget, üdeséget, leikükön az igaz leány- 
ság zomáeczát.

És nagyon csalódott az, a ki ma 
egész sajnálattal mondta nekem:

Láttam a minap. Valami kis falusi 
ártatlantágot kellett kalauzolni! Képzelem, 
milyen jól mulatott!

Ivem jól képzeli. Mert a jó mulatság­
nál is többet élveztem: boldognak éreztem 
magamat, mert kezdtem visszanyerni el­
veszni készülő hitemet abban, hogy vannak 
még olyan leányok is, akiknek nemcsak 
udvarolni lehet, de akiket el is lehet venni 
szegény embernek is, becsületes embernek is-

másik minisztertertársának beszédére* utal 
és sajnálattal látja, hogy némely szónok be­
szédében csak az a törekvés jut kifejezésre, 
bogy egyes miuiszternket ócsároljanak. Nem 
lehet egy minisztert külön támadni, mert az 
egész kabinet összetart. (Nevetés az ellen- 

j zéken.) Goschen azt kérdezi, hogy talán 
j azért fogadja az ellenzék ezt a nyilatkoza- 
I tot kétkedéssel, mert maga nem tud jól 

összetartani. (Helyeslés a kormánypárton.) 
j A kabinetet úgy intézkedései, mint hibái 

szempontjából egységes egésznek kell tekin­
tem. Goschen visszautasítja azt a szemre­
hányást, hogy a minisztérium igazságtalan 
háborút provokált. (Közbeszólások az irek 

I részéről. A szónok kéri az ellenzéket, hogy 
bosszúságát tartsa vissza.

Redmond William: Próbáljon okosan 
beszólni!

Az elnök felszólítja a közbenszólót, 
hogy ezt a kifejezést vonja vissza.

Redmond: Az elnök felszólítására 
visszavonom a kifejezést és nem fogom 

I kérni Goschent, hogy okosán beszéljen. 
(Nevetés és rendre kiáltások.)

Goschen: A vita nagyon komoly és 
reméli, hogy még komolyabban fog folyta­
tódni. A mi a háború igazságosságát illeti, 
az ország lelkiismerete egészen tiszta.

Az ülés Goschen beszéde után ért
véget.

POLITIKAI HÍREK.
Osztrák miniszterek Budapesten. A 

Magyar Távirati Iroda jelenti: Körhcr dr. 
osztrák miniszterelnök ma délelőtt 11 óra­
kor meglátogatta Széli Kálmán miniszter- 

! elnököt, kivel hosszabb eszmecserét foly­
tattak a függő kérdésekről. Bóhm-Bawerk 

I dr. osztrák pénzügyminiszter, ki előbb 
í Lukács László pénzügyminisztert látogatta 
! meg, szintén megjelent a miniszterelnöki 

palotában és részt vett a tanácskozásokban, 
melyek fél kettőig tartottak. — A miniszte­
rek a délutáni gyorsvonattal visszautaztak 
Bécsbe.

Az osztrák-magyar bank uj fokormány- 
zója. A tegnapi budapesti közös miniszterta- 

! nácsban szóba került az oszrák-magyar 
bank igazgatói állásának betöltése is, a 

í mely állásra eddig Bilinszki volt osztrák 
I pénzügyminiszternek van a legtöbb kilátása.
; Van szó Plenernek a jelöltségéről, neki 

azonban kevesebb kilátásai vannak, mint 
Bilinszkynek.

Darányi miniszter Becsben. Jelentettük 
tegnap, hogy báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter hivatalos ügyben Becsbe 
utazott. — A honvédelmi miniszteren kí­
vül Darányi Ignácz földinivelésügyi minisz­
ter is odaérkezett.

A szentesi választás. Most már tető­
pontra szállott az izgalom Szentesen. Mind­
két part a leglázasabb tevékenységet fejti 
ki s a rendelkezésére álló minden eszköz- 
zel igyekszik a győzelmet a maga részére 
biztosítani. Dienes Mártont több Kossuth- 
párti képviselő támogatja. Tegnap népgyü- 
íést tartott a Dienes-párt, melynek szónokai 
Marjay Péter és Pichler Győző orsz. kép­
viselők voltak. A rend fentartására két szá­
zad katonaság érkezett Szentesre.
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TÁRSAS ÉLET.

Angol győzelem.
i.

Tábornok (mély lelkesedéssel): Nem 
lehet igy tovább dolgozni. Tudja, az dicső 
dolog volna, ha egyszer, óh, csak egyetlen­
egyszer lehetne egy olyan győzelmet Ang­
liába megtáviratozni, amelyet nem kellene 
másnap dementálni.

Adjutáns: Tábornok ur, az ön kíván­
ságai éppen nem mondhatók nagyon szeré­
nyeknek. Én nem tudom elképzelni...

Tábornok: Ah, lári-fári. Mondja meg 
inkább, hogyan lehetne vagy egyszer a 
búrokat megverni.

Adjutáns : (felépülve nevető-görcséből): 
Hát kérjük meg szépen a búrokat...

Tábornok (meglepődve): Fatal ember, 
ön nem sejti, mit mondott... Ah, egy uj 
korszak Anglia hadviselésében...

II

Parlamentair:... és miután ez már 
tűrhetetlen állapot, a tábornok ur idekül- 
dött. hogy az ő és a kollegialitás nevében 

kérjek egy kis győzelmet...
Pur ur : Ez csakugyan megfontolandó 

kívánság. Aztán milyen győzelmet paran­
csolnak ?

Parlamentair : Hát tetszik tudni... 
Mi szerények vagyunk. Vonuljanak el La­
dysmith alól. Egypár ágyút itt hagyhatná­
nak emlékül.

Bar ur (sírva): Óh csodálatos sze­
rénység... Megszégyenítik az ibolyákat.

Parlamentair : Hát beleegyeznek ?! 
Oh derék emberek....

Búr ur (még mindig sírva): Hogyne ! 
Hát csak tessék... bruhuhu... kiverni 
minket a ladysmithi táborból... Akkor 
szívesen...

III.

Tábornok (sötéten): Ezt mondták ?
Parlamentair: Ezt. ..
Tábornok (dühöngve) : Hogy verjük ki 

őket a táborból, szóval győzzünk s akkor 
táviratozhatunk haza fényes győzelmekről ?? ; 
1 ellát ezt az alávaló feltételt mondták ? Ez | 
olyan impertinenczia, amilyen még nem ! 
volt a nap alatt . . Ezt meg kell táv- 1 
iratozni...

K—n.

SZÍNHÁZ.
Nóra. Ibsen Henrik hatalmas drámája 

„Nóra“ került tegnap este előadásra a 
színházban a közönség rendkívül nagy érdek­
lődése mellett. Óriási feladattal kellett a 
szereplőknek megbirkózniok e drámában s 
örömmel konstatáljuk, hogy merész vállal­
kozásuk meg is termetté a maga gyümölcsét. 
Az előadás teljesen megfelelt várakozásunk­
nak. Ezért első sorban T. Halmi Margitot 
illeti dicséret, ki Nórát művészettel lélek­
tani igazsággal, szenvedéllyel játszotta, úgy 

°Sy méltán kiérdemelte az elismerés mind­
azon jeleit, melylyel őt tegnap a közönség

kitüntette. Minden felvonás után négyszer- 
ötször kellett a lámpák előtt megjelennie. 
Vele együtt osztoztak a sikerben Komjáthyné, 
Komjáthy, Tanay és Szacsvay Sándor, kik 
mindannyian szívvel-lélekkel szentelték leg­

jobb tudásukat nehéz szerepeiknek.

Két előadás. Ma, vasárnap este 
két előadás lesz a színházban. Dél­
után fél helyárak mellett, gyermek- 
és nópelőadásul kerül színre „Debre- 
czen a holdban“ czimű látványosság, 
amely tiz érdekes képen keresztül 

a gyönyörködtető látnivalók 
egész sorozatát. Este fél nyolezkor 
lesz a második előadás, amikor Vachot 
bán dórnak a ,,Huszárcsiny “ czimű 
népszínműve kerül színre bérletszünet­
ben, rendes helyárakkal.

Dalárdisták a színpadon. Meg­
emlékeztünk arról a reformról, ame­
lyet a dalos előadásoknál Komjáthy 
János színigazgató meg akar valósí­
tani. A debreczeni dalárdák jelentkező 
tagjaival megerősíti a dalos előadások 
személyzetét s már a legközelebbi 
opera: Ninon előadásán részt is vesz­
nek a dalárdisták. E tárgyban ma 
délben tartják a színházi ezukrászda 
na8’ytermében első értekezletüket, a 
melyen Komjáthy János színigazgató 
ismerteti meg a dalárdistákat az elő­
készületek részleteivel.

Műsor : I astirnap, délután félhelyárak- 
kul: Deb-recsen a holdban, Este bérletszü- 
netben: Huszárcsiny. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta Vachot Imre.

Hétfőn, f'ebr. 5-én „A“ bérletben: III. 
Bichard király. Tragédia 5 felvonásban. Irta: 
Schakespearo V.

Kedden, febr. 6-án „B“ bérletben: Sü­
lő mit h. Zsidó dalmű 5 képbeip

Szerdán, febr. 7-én rC‘‘ bérletben : Folt, 
amely tisztd. Echegaray nagyhatású müve.

Csütörtökön, febr. 8-án „A“ bérletben:
A gésák, vagy egy japán teaház története. Sid­
ney Jones kedves zenéjü operettéje.

Péntekén, febr. 9-én „B“ bérletben új­
donságul először: Az állatszeliditönö. Vígjáték 
3 felv

Szombaton, febr. 10-én „C“ bérletben :
A görög rabszolga. Sidney Jones nagysikert 
aratott operettóje.

Vasárnap, febr. 11-én két előadás ; dél­
után 3 órakor félholyárakkal: A baba. Andrau 
bájos operettéje ; este 7 és fél órakor bérlet- 
szünetben : Argyll királyfi és Tündér Ilona. 
Tündérrege 3 szakaszban.

natot kérek Csarnoktól, titkártól, levélben 
bővebben Bródy Sándor.

Ezen előre nem remélt változások 
miatt a programmot a színtársulat tagjainak 
a közremöködtetésével töltötték ki. Sikerült 
az estélynek megnyerni Herényin kívül, a 
ki jelezve volt, Fáy Flórát, T. Halmi Mar­
gitot, Környei Bélát és Kenyéri Móriczot.

Színészeinket sikerült közreműködé­
sükért zajos tapsokkal jutalmazták. A mii- 
sor után vacsora és végül táncz követ­

kezett.
A jelen volt hölgyek névsorát a kö­

vetkezőkben sikerült összeállítani :
Berger Jen öné, Percnyi Béláné, Peré- 

nyi Margit Fay Flóra, dr. Löfkovics Már- 
toiine, Schonfeld Irma, Baum Miksáné 
Lichtblau Albertné, Lusztig Dezsőné, Alter 
Sándorné. dr. Altmann Béláné, Téréi Jó- 
zsefne,' Liederman Henriimé, dr. Richard 
Manone Furs Ödönné, VVeisz Sándornó, 
Markus Miksane es írónké, dr. Em'el lg. 
náczné és Irma, Biederman Józsefné és 
1-rida, dr Kemény Mónié és Klára, Ella 
Rozenthal Dánielnó, Jenő né és Sándorné. 
Horváth Gusztavnó, Killer Edéné Alter 
Ilona, Váradi Ignáczné és Ilonka, ifi 
Schwarcz Vilmosné, Goldstein Jolánka, 
Gyémánt Ilonka, Ernszt Vilmosné, Rózen- 
telcl Salamouno, Bechert Ilona, dr Mosko- 
vitzné Ungar Albertné, Geiger Simonná, 
Hűek Venczelne, Sozinger Gizella. Baráth 
Lajosne, László Albertné, Meizelsz Vilmosné. 
Loíkovics Arthurné.

Bohócz-estély.
A debreczeni gépjavító mühelytelep 

deiék alkalmazottainak bohócz-estélye tegnap 
este zajlott le a Bika-szalloda dísztermében.

Az eredmény fényes. Óriási közönség 
zsúfolásig megtöltötte a i érmét. Érdekes, 
kedves tarka kép tárult a szemlélő elé. A 
jelmezek sokasága, szóváltozata, az érdekes 
álarezosok nagy csoportja gyönyörködtette a 
közönséget.

Az ügyes rendezőség gondoskott arról 
is, hogy a közönség ki ne fogjon a szóra­
koztató és mulattató jelenetekből.

A megjelentek névsorát egészen hozni 
csaknem lehetetlen. Alább közöljük és hétfői 
lapunkban kiegészítjük a névsorát:

Asszonyok:

A kereskedelmi csarnok estélye.
Febr. 4.

Fényesen sikerült estélyt rendezett 
tegnap a debreczeni kereskedelmi Csarnok. 
Az erősen kivilágított és ez alkalomra fel­
díszített termek alig tudták befogadni a 
vendégek nagy seregét.

A műsorban azonban váratlanul nagy 
változás állott be, amennyiben az előre 
jelzett fővárosi ivók Szomaházy és Bródy 
közbejött akadályok miatt nem jöhettek el 
Debreczenbe.

Bródy Sándor tegnap délután a kö­
vetkező sürgönyt küldte a Csarnokhoz. Ma 
afférom támadt, lemenni lehetetlen, bocsá­

Besics Sándorné, Birinyi Gábor né, Nagy 
Sándorné, Karesz Istvánná, Kováts Ferenczné, 
Kiss Ferenczné, Frdey Istvánná, Varga 
Istvánná, folk Iinréné, Hammer Ferenczné, 
Egry Mihály né, özv. Erdey Pál né, Kovács 
Imréné, Szoboszlay Istvánná, Vittmann Fc- 
reneznó, Konvalina Hermáimé,Csuka Istvánná, 
Debreczeny Györgyné, Henriéi Sámuel né,’ 
Mavkovits Hermanne, Megyaszay Sándorné, 
Szigetváry Endréné, Juszti Józsefné, Szap­
panos Alajosné, Balogh Imréné, özv. Tala- 
ku8z Györgyné, Csiszár Ferenczné, Halmy 
Józsefné, Kovács Károlyné, Kovács Lajosné, 
Kerekes Andrásnó, Madarász Lajosné," Egri 
Sándorné, Kiskaly ferenczné, Harsányi An- 
talné, Zengcvald Béláné, Pomor Jánosné, 
Klingler Jánosné, Troszler Mihálynó, Komád 
Lajosné, öz.vegy Kenyeres Elekné. Natazár 
Kristófue, Kovács Mihályné, Sziics Lajosné, 
Ksetta Kálmánná, Mások Lajosné, Jankó vies 
Lajosné, Csorog Jánosné, Láber Mihályné, 
Biró Jánosné, Angyal Józsefné. Klein Abra- 
hámné, Szolánszky Bálmtné. Szolnoky Im­
réné, Máté Gyuláné, I’óth Lajosné. Ósster- 
reicher Albertné, Jónász Mónié, Márkus 
Dezsőné, Hotter Ferenczné (S-Cjhelyj, Hot'
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for Gáborné, Tóth Mihályné, Róth Izsákné, 
Goldberger Mártonná, Ottó Henrichnó, Győri 
Istvánné, Masck Korenezné, Nemes Ferenczné, 
Mozey Gáborné, Naprávnyik Ferenczné, Bog­
dán Zoltánná, Bodnár Józsefné, özv. Forr 
Dánielné, Meggycssy Gáborné. Szabó Istvánné, 
Fgoy Józsefné, Pécsi Imróné, Pataky An­
talné, Balogh Jánosné, Kovács Antalné, 
Kberhárt Györgyné, Torday Jánosné, Bodnár 
Sándorné, Tóth Istvánné, Bujdosó Andrásné, 
Boda Gáborné, Tóth Józsefné, Pálfalvay Jó­
zsefné, Element Antalné, Kurcz Lajosné, 
Munky Józsefné, Nagy Jánosné, özv. Papp 
Jánosné, Daniján Jánosné, Vágó Imréné, 
Bozóky Mihályné. Szegedy Gyulánó, Pre- 
lovszky Antalné, Gombos Józsefné, Panier 
Antalné, Bendel lgnáczné, Lokody Sándorné, 
Földes Sándorné, Ződi Jánosné, Poleneszky 
Jánosné, Novák Antalné, Kálmánczey Jó- 
zsofnó, Szikszay Sándorné, Nagy Bertalanná, 
Balaskó Istvánná, Nemes Sándorné, Konderf 
Gyulánó, Kónya Lászlóné, Varga Imréné, 
Törő Petemé, Ormós Józsefné, Csobek An­
talné, Géb er Mihályné.

Leányok:
Nagy nővérek, Gránicz Juliska, Kara 

Zsuzsika, Albeyty nővérek, Nagy Esztike, 
Nagy Juliska, Kovács Erzsébet, Biriuyi Esz­
tike, Kovács nővérek, Erdey Juliska, Fáik 
Erzsiké, Hammer Róza, Kovács Mariska, 
Egri Erzsiké, Kovács Erzsiké, Csuka Juliska, 
Debreczeny Mariska, Veinstein Regina, Zöld 
Rózsika, Egyek Juliska, Surina Ella, Pintér 
Zsófi Tóth Etelka, Tóth Ilonka, Kerekes 
Emma, Henke nővérek, Eugi Vilma. Dobos 
Erzsiké, Leskó Erzsébet, Kovács nővérek. 
Nagy Esztike, Nagy Juliska, Vágó Erzsiké, 
Varga Juliska. Salánky Ida, Tóth Erzsiké 
és Juliska, Holler Margit (S.-Újhelyi, Kutas 
Esztike, Szodrai Esztike, Ilotfer Margit, Bo- 
zol>i Mariska, Elek A trues, Meggyesy Róza, 
Kola Mariska, Boda Juliska, Frei den fel Er­
zsiké, Paulay írón, Kiss Juliska, Boda Zsu­
zsika, írónkéi ílermin, Frenkel Karol in, 
Pálfalvai nővérek, Korom Juliska, Jójárt 
Erzsébet, Papp Mariska, Dómján Zsuzsika,
\ árady Zsuzsika, Kovács nővérek, Bozóky 
Róza Veres Juliska, Némelhy Mariska, 
Barna Róza, Simon Gizella, Nánásy nővérek, 
Lenkey Juliska, Ormós nővérek, Varga 
Mariska, Csobek nővérek. Kovács nővérek 
Dudunszky Róza, Dudunszky Ida.

mÍ8ot Utána Szőke János mond egy­
házi beszédet. Háromnegyed 1 1 -kor 
Molnár Kálmán csendes misét tart és 
lói 12-kor szintén csendes mise lesz, 
amelyet Kovács József fog megtartani. 
Délután fél 3-kor dr. Wolafka Nán­
dor keresztény tanítást tart. Utána 
3 órakor a litániát Hamernyik Sán­
dor tartja meg. 4 órakor a rózsa- 
íuzór, 5 órakor pedig a Jézus szent 
szive társulat aj tat osságai lesznek.

Ar ágost. hitv. ev. templomban 
délelőtt 10 órakor Schindler Márton 
segédlelkósz tart istentiszteletet.

A himnusz a Ludovikában. A buda­
pesti Ludovika akadémia növendékei eddig 
az ünnepi istenitiszteletek alkalmával a Got- 
erhalte magyar szövegét énekelték. — Az 
osztrák néphimnusz azonban újév óta ki­
szorult a magyar katonai akadémia falai 
közül. Újabban ugyanis a növendékek ünne- 
pies alkalmakkor a Kölcsey himnuszát ének­
lik. Az újítás lelkes örömmel töltötte el a 
derék magyar fiukat. Örömmel értesülnek 
majd róla az intézet falain kívül is, nem 
rekriminálva sok évtizedes mulasztás miatt.

Sámuel napszámos. A kúthoz szaladt a 
láncz épen maradt részébe fogódzva, le­
ereszkedett a kútba s félkezóvel megkapta 
a fiút, akit a hat méter mélységű viz egy 
pillanatra felvetett. Azután megtámaszkodva 
a kút falazatán, háromnegyed órát töltött, 
lenn a kutban, karján a fiúval. Ekkor érke­
zett csak segítség a nagy kiabálásra. Ki­
mentették a kutból mind a kettőjüket.

* Egy őrült az utczán. Az éj­
jel a rendőri őrjárat egy embert sze­
dett fel, ki hiányos öltözetben mezít­
láb feküdt az aszfalton. A szerencsét­
lent, kin az őrültség tünetei 
mutatkoztak, Szabó Gábornak hívják, 
szoboszlói illetőségű napszámos em­
ber. Megfigyelés alá vették.

* Kanyaró a külsőségen, a
rendetlen időjárás következtében 
ugyancsak grasszálnak a járványok 
mostanában Debreczenben Ujabbaa 
ismét a kanyaró tört ki és pedig a 
külsőségeken, ahol nagymérvű pusz­
títást okoz.

Postások bálja.
A debreczeni postatisztek bálja tegnap 

este jo sikerrel zajlott le a Korona ven­
déglő nagytermében. A terem megtelt s a 
négyeseket 70 pár táuczolta.

A mulatság fesztelenül, kitűnő kedv­
vel folyt le a jelen volt hölgyek névsorát 
lapunk hétfői számában közöljük.

ÚJDONSÁGOK.
" Istentiszteletek. Ma, vasár-

nap az istentiszteletek az összes 
templomokban a következő sorrend­
ben tartatnak meg: A nagytemplom­
ban Mitrovics Gyula, a kőtemplom­
ban K. lóth Kálmán, a Kossuth-utcai 
templomban Fehér Gyula, az ispotály­
ban Biró János lelkész tartanak 
ist entiszteleteket.

A rom kath templomban reggel 
7 órakor Szőke János mond csendes 
misét 8 órakor deák- mise lesz, a. 
mikor a kath gymnasium énekkara

A -A — r*----- ------ vMu. mű. ci ereilt

Debreczen menyasszonyai és
Vőlegényei. Debreczenben közelebb 
jugyot váltottak : Kádár József vaggon- 
gyári munkás Bertalan Rózával. — 
Bordán Károly városi hajdú Bordás 
Lídiával. — Faulvetter Sándor kocsi­
gyártó Várady Máriával. — Balog 
György nópzenész Rácz Idával. — 
Szemere Imre földbérlő Kiss Zsuzsan­
nával -— Bereczky István földmives 
Kemecsey Eszterrel. — Fekete Bálint 
szobafestő segéd Kovács Juliannával. 
— György Imre városi hajdú Pák ózdi 
Erzsébettel. — Barna János fuvaros 
Kovács Eszterrel. — Szabó Antal 
pékmester Erdei Máriával. — Kardos 
Sándor kisbirtokos Fazekas Máriával

Olc.sák Tivadar pékmester Novák 
Ilonával. — Sárai József számadó 
juhász Vincze Zsófiával — Búzás 
Gábor vinczellór Kecskés Erzsébettel.

! Bőr János bérlő Kovács Máriával.
I Koncz Mihály földmives Kozák 
! Zsuzsannával. — Bállá András kő- 
I műves segéd Jecs Erzsébettel. — 
í Csengeri József czipészsegód Kis Ju- 
! hármával. —- Kirschner Albert köny- 
! velő Kannnngiszer Arankával, 
j 13a 1 aj ti Ferdinánd fodrász Dalmi Ber- 
I fával. Barna. János földmives Jón a 
I Sárával. I’örök Sándor államvasúti 

futó Nánassi Juliannával. — Bagosi 
Lajos ál lám vas úti kovács Fejes Mari­
val. ( sizmadia Imre kovács segéd 
Major Juliannával. — Kecskés István 
kisbirtokos Bozsók Sárával.

Háromnegyedóráig a kút fenekén. Izgal­
mas esetet jelent szilágy-somlyói tudósítónk : 
Az odavaló rabbihelyettesnek, Schönberger- 
nck kilenc/, éves kis fia Weinberger Kálmán 
szeszgyáros udvarában vizet akart meríteni 
a kutból. Felhúzta a vedret, de egyszerre 
elszakadt a vedret tartó láncz s a fiú a 
veder után lezuhant a 15 méteres mélységű 
kútba. — A jelenetnek tanúja volt Márton

* Halálozás. Egy áldott lelkű úrnő 
Bruckner Ida asszony szenderült jobb létre 
tegnap délután 5 órakor életének 4H-ik 
évében. Halálát előkelő rokonság gyászolja, 
közöttük testvérei: dr. Bruckner Ernő in. 
á. v. égé zs ég ügyi tanácsos; Bruckner Róza 
Hegedűs István kir. törvényszéki bíró neje ; 
Bruckner Imre in. kir. dohánybeváltó tiszt; 
valamint unoka testvérei: Vecsey Imre ta­
nácsnok és Vecsey Zoltán nagy birtokos. A 
megboldogultat f. hó 5. d. u. 2 órakor 
temetik Rákóczy u. 52. sz. háztól.

* Lövések az erdőn. Együtt
baktatott Széles Bála tehenész kenye­
res pajtásával Tóth Mihályival tegnap 
este keresztül a nagyerdőn. Amint az 
utón a Simonfíy-váltóhoz értek. Széles 
elővett egy kopott revolvert s abból 
egymásután több lövést tett. Maga 
Tóth sem tudta, hogy a pajtása mit 
akar a lövésekkel, de meg1 a közei­
ben lakók is összefutottak azt hívén, 
hogy S?.éles Tóthot akarta lelőni. 
Le is fogták s minden szabadkozása 
daczára is átadták a rendőrségnek. 
Szélest, bár vallomása szerint csak 
kedvtelésből lövöldözött, megbüntetik.

* Tánczvigalmak. Városunkban a far­
sangon minden egylet és testület bálja eddig 
jól sikerült, nagy volt a látogatás s a bevé­
teli eredmény igen kielégítő. Ebből azt kö­
vetkeztetjük és reméljük, hogy az Iparoskor 
által február 4-én (vasárnap) a „Bika1* 
szálloda dísztermében tartandó tánczvigalom 
is — a melynek rendező bizottsága mindé* 
szükséges intézkedéseket megtett — jól fog 
sikerülni és azt úgy az iparos osztály, mint 
az ipar barátai megfogják látogatni és igy 
szép nőkben, jó tánezosokban és jó kedvben 
nem lesz hiány. A nők részére csinos táncz- 
rendről gondoskodva van s a számúra, utáni

Cotillion táncz rendezése — melyen ér­
dekes és változatos jelvények fognak kiosz­
tatni — oly avatott kezekre van bízva, 
hogy ez a tánczestóly fényét és érdekessé­
gét nagyon emelni fogja. — Menjünk el tu­
bát az Iparoskor báljára azon jelszóval: 
„Pártoljuk a hazai ipart!“
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* Kutatás a betörők után. a vá­
rosi külsőségeken elkövetett nagyszámú 
betöréses lopási ügyekbeni a rendőr­
ség a legszélesebb körű vizsgálatot 
folytatja már napok óta. A vizsgálat a 
legnagyobb titokban folyik, úgy hogy 
annak részleteiről nem is számolha­
tunk be. Tegnap egy rovott múltú ,
egyént Tobias Dezsőt előzetes letar- | feldolgozó-gyár létesítését vették 
toztatasba helyezték, ki ellen nagyon ; tervbe. Ez ügyben Lestyánszky Sán- 
sok terhelő adat merült fel, hogy ő j dór miniszteri osztálytanácsos Debre- 
egyike azon ismeretlen betörőknek, | zenben időzik s ma, vasárnap dól- 
kik az utóbbi időben valóságos rémei ! előtt az ó elnöklete alatt a városháza 
voltak a kerti lakoknak. Ez ügyben j nagytanácstermében értekezlet lesz. 
a vizsgálatot Vógh Gyula tb. rendőr- j Az értekezleten, amelyet délelőtt 10
főkapitány vezeti. Tegnap reggeltől 
késő estig tartottak a tanú kihallga­
tások, ezek között a legterhelőbb Tó 
biásra nézve egy süket komédiás fiú 
vallomása, a ki gyakran látta éjnek 
ide én lóbiást a kertekből nagy cso­
maggal megterhelve távozni. "Tóbiás 
erősen rovott múltú s már eddig is 
számos éveken keresztül volt a fegy- 
ház lakója, külömböző lopásokért és 
betörésekért. Tóbiás még edeig taga­
dásban van. Nagyon vaíőszinü, hogy 
Tóbiás csak egy agilis tagja a betörő 
bandának. A vizsgálat tovább folyik.

Építőiparok kongresszusa. A Magyar 
Építőmesterek Egyesületének kezdeménye- 
7-ésére, — a folyó évben az építőiparosok 
sérelmeit, valamint a munkások és munka­
adók közötti jogviszonyt szabályozzák. Az 
előkészítő bizottság a kongresszusra fölhí­
vását most bocsátotta ki. A kongresszus 
tavgysurozata a következő: építőipari tör­
vény alkotása, országos műszaki tanács fel­
állítása, építőipari perek gyorsabb lebonyo­
lítását tervező intézkeoés, országos építés- ! 
ügyi törvény életbeléptetése, adóreform, j 
építőiparosok érdekének megvédése középit- 
kezeseknél, építőipari követelések biztosi- I 
tása magánfeleknél, munkaadók és munka- J 
sok közötti jogviszony rendezése, betegse- j 
golyezé.se és baleset elleni biztosítása, ipar- ' 
oktatás rendezése, tanonezoktatás, pallér- és ' 
mesterkópesités, a házadó kedvezmény ki- 
tvijesztése uj építkezéseknél, építőipari sző- j 
vetkezetek létesítése állami támogatás mel- j 
lett, építőiparosok nyugdij-ügye, védekezés 
a tisztességtelen verseny ellen, építőiparosok 
országos szervezete. A kongresszuselőkészitő 
bizottság a Magyar Épitömesterek Egyesü­
letében (Budapest. IV., Eeroncziek-tore. Eo- 
i encziek hazára, II. em ) tartja üléseit s az 
érdeklődőknek szívesen ad felvilágosítást.

* Ki a legény a píaczon ? Bános Istvánt 
nemcsak a meleg, de a hideg is szomjassá 
teszi. A metsző szél tegnap olyan helyre 
taszította, a hol pénzért oltják a szomjusá- 

Csakhamar rózsás sziliben látta a vi­
lágot 8 mikor ilyen állapotban a piaczra 
kerül, miudekinek útját állotta és szemtele- 
nü (lut'Víln tette fel a kórdóst: „No hát ki 
1 legény a píaczon?“ Minden józan ember 
kitért előle, mig végre magához hasonló 
»‘odon bekáfolt atyafira talált. Azt bezzeg 
»em soká kellett biztatni, gyorsan derékban 
-v.pták egymást és a kis vasút

órakor tartanak 
szívesen látnak.

meg, érdeklődőket

* A czipész ipartársulat tánczczal 
: egybekötött társas vacsorája, mely február 
j *!"én’ vasárnap az „Arany Bika“ szálloda 
: dísztermében lesz ez évben a szokottnál na­

gyobb szabású és rendkívüli érdeklődés mu- 
j tatkozik iránta. A rendező bizottság láza- 
í sau »‘üködik, hogy az est sikerét teljessé 
I tegye. A meghívók már nagyobb részben 

szétküldettek, de a kik meghívót tévedésből 
nem kaptak, azonban arra érvényt tartanak 

: szíveskedjenek Széplaky József r. b. elnök 
Széchényi-utcza 1. szám alatti üzletébe 
fordulni. A rendezőség.

* Hová, lett a gyémánt ékszer?
Lachnek József géplakatos a műhely- 
telepen, tegnap jelentést tett a rend­
őrség bűnügyi osztályánál, hogy a 
gyómántos nyakkendőtűjét ellopták 
tőle. Lachnek erősen állítja, hogy a 
gyémánt ékszert egyik borbély-üzlet­
ben lopták el tőle. Az a gyanúja, 
hogy aki borotválta, amikor a fehér 
kendőt levette a nyakáról, kivette a 
gyémánt tűt is. Mennyiben igaz ez a 
gyanú, majd a rendőri vizsgálat lesz 
hivatva kideríteni.

ták egymást a sárban, a kis vasút is majd ! nyen e-yülölk-ödóat íA' v, *■ i , ,
átgázolt rajtuk. Ennek az épületes látvány- ha a kormánv és ldezhetnek fe :
nak a rendőri beavatkozás vetett véget s a ház l i & keP™el6-
versenybirkozók a virtust adó csókának szedelemnek ^lét venni" ^
most még egyszer megitták az árát. Arrój y - .

,?1 van szó ugyanis, hogy ma
Husfeldolgozó-gyár Debre- a kepviseloházban Zmeskái Zoltán

czenben. Debreczen városában bús- vé™áddnl állott képviselőtársai
ele. Egy felső Magyarországon történt 
rejtélyes gyermekgyilkosságra hívta
fel^ az igazságügyi miniszter figyel- 
mét. Ez maga még nem volna valami 
óriási baj, de. Zmeskái oly alakban in­
tézte interpelláezióját, melyből késéget ki­
zárólag kiviláglik, miszerint az inter­
pelláló a bűntényt rituális gyilkosságnak 
hiszi s ily irányban kíván felvilágosítást.
, . F interpellacziót különben, melv 
óriási konsternácziót keltett a Ház* 
ban, szószerinti szövegében az aláb­
biakban közöljük:
Interpelláczió az igazságügyminiszer úrhoz.

Van-e arról tudomása a miniszter 
urnák, hogy az árvamegyei Namestó 
nagyközségben az 1899 október 13-ika 
és 16-ika közötti éjjelen egy János nevű 
körülbelül 13 éves árva fiú felette gyanús 
körülmények között, nyakán, az egyik 
fületövótől a másikig, egészen szabály- 
szerű, éles, a nyakcsigolyáig ható met­
széssel meggyilkoltatott.

2. Ha pedig van azon relytélyes 
gyilkosságról tudomása az igazságügy­
miniszter urnák, közvetlen vagy közvetett 
intézkedés következtében s mi okból 
vették ki a vizsgálatot majd mindvégig 
több vagy kevesebb tapintattal és ügyes­
séggel teljesítő vizsgálóbíró kezéből az 
ügyet és adták át egy törvényszéki bíró­
nak, aki alighogy ezen rejtélyes gyilkos­
ságra vonatkozó iratokat átvette s tanul­
mányozhatta volna, királyi táblai bíróvá 
neveztetvén ki, a rózsahegyi törvényszék- 
területét elhagyta s igy a rejtélyes 
gyilkosságnak kiderítése csak újabb ha­
lasztást szenvedett.

3. Igaz-e, miszerint a vizsgálat 
folyama alatt ezen gyilkossági ügyben 
Namestóról egy zsidó küldöttség járt 
volna az igazságügyminiszter urnái és ha 
járt, nem é ezen körülménynek tudandó 
be az elővizsgálatoknak elposványcsodása.

4. Ilajlandó-é az igazságügyminisz- 
ur intézkedni, hogy ezen mindenesetre 
gyanús és rejtélyes gyilkosság kiderítése 
érdekében úgy a királyi ügyészség, mint az 
íUetekcs rózsahegyi, kir. törvényszék haladék­
talanul és gyorsan eljárjon.

, . a kis vasút sínpárja j u»ug.
U|zt, az összecsődült néptömeg előtt nagy j ratlan szenzácziós esemény zavarta

* A „Duna gyöngye“ női zenekara, a
mely hangversenyeivel megnyerte a közön­
ség tetszését, ma, vasárnap este tartja meg 
utolsó hangversenyét a „Corzó“ kávéházban. 
Programrajuk, ma különösen változatos és 

I .érdekes lesz és a közönségnek pompás ze­
nei élvezetben lesz része, ha meghallgatja.

* Az okarina-társulat hangversenye. A
magyar kávéházban ma rendkívül érdekes 
és ritkaságba menő hangverseny lesz. A 
sátoraljaújhelyi okarina társulat, amely a 
gépjavító műhely munkásainak tegnap esti 
báljára hivatott, meg, tart hangversenyt. így 
hát nemcsak a báli vendégek, de a kávéházi 

; vendégek is élvezhetik a szép zenét. Az ér- 
í dekes hangversenyt ma bizonyára sietnek 

meghallgatni a Magyar-király kávóházban.
í _ _ _ _ _ _

Rituális vérvád a képviselőházban.
— Távirati tudósítás nyomán. —

A in agyar képviselőhöz jelenlegi 
nyugalmát, csendjét ma egy oly vá-

ersenybirkozást rendeztek. Ott nyomorgat- ínelynek következményei köny-

TAVIRATOK.
Közbiztonság' Budapesten-
Iliid apust, február .3. Fischbei* 

János szoboszlói születésű 28 éves 
kereskedelmi utazó ma reggel hajnali 
3 óra tájban betért a Lutter-utczába. 
Ott két alak rohanta meg. Az e<ryik 
megragadta, a másik éles borotvával 
a nyakába metszett. Egyszersmind a
zsebéből 36 forintot, kivettek es meg-
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futottak. Fischbomt arra járók talál­
ták meg vérében fetrengve. A mentők 
a rókusba vitték. A tetteseknek 
nyoma sincs. — Újpesten az éjjel 
Pillér Nándor lakásába ösmeretlen 
tettesek betörtek és 2940 korona 
készpénzt és két aranyórát loptak el. 
— Schwartz Gyula temetésén a rend­
őrség tegnap 8 zsebtolvajt fogott el.

A kathollkus autonómia.
Budapest, február 3. A katholikus 

autonómia mai harmadnapi ülésén 
gróf Szapáry Gyula elnökölt. A ta­
nácskozás ma is arról folyt, hogy a 
többség tervezetét, vagy a külön 
véleményt fogadják-e el.

Budapesti tőzsde.
Budapest, febr. 3. Búza áprilisra 

1 ‘77, búza októberre 7 91, rozs áp- j 
rilisra 6'45, zab áprilisra 5.05, ten­
geri májusra ] 900 4 95, repcze szept.
1 i • 75 írt.

mulattatója. Éjfél után a legények fogták 
közre a különben is már ittas embert s 
bogy a leányok előtt még erősebb tréfákat 
produkáltassanak vele, még jobban leitatták. 
A vége az lett, hogy Poczkár a sok italtól 
összeesett, s ilyen állapotban kivitték az 
udvarra s bedugták egy szalmaboglya üre­
gébe, hogy ott aludja ki magát.

Hajnalban nagy lármával szaladt be 
az egyik cseléd, hogy tűz van az udvarban. 
A vendégek erre kirohantak s látták, hogy 
a szalmaboglya, ahol Poczkár feküdt, ég. 
Először azt gondolták, hogy Poczkár a mint 
kijózanodott, hát kibújt onnét s ő gyújtotta 
fel a szalmát, mikor aztán nagynehezen el­
locsolták az égő szalmát, akkor találták 
meg Poczkár holttestét, a ki füstben elébb 
megfulladt és félig összeégett.

A tüzet valamelyik vendég idézhette 
elő vagy szándékosan, vagy véletlenül, eddig 
azonban nem akadt gazdája s most a csend­
őrség nyomozza tettest. A szerencsétlenül 
járt Poczkart mindeki sajnálja, mert soha­
sem bántott senkit.
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párolnak, hozzáadva egy kávés kanálnyi ró­
zsapaprikát ; e lébe jönnek a haldarabok, 
melyre kevés eczetet és félliter tejfelt ön­
tenek, lassan főzik s kicsi bográcsokba ad­
ják az asztaira.

Stefánia torta. 52 deka czukrot ve­
szünk, ezzel 8 deka mogyorót, 8 deka man­
dulát (megdarálva), 4 egész tojást és 5 to­
jássárgáját jó habosra elkeverünk, aztán 
még 5 deka finom kifli-morzsát, 2 deka 
lisztet, (riszliszt jobb) és 5 tojás fehérének 
a habját adjuk hozzá, 2 részben sütjük s a 
hézag csokoládé krémmel töltetik meg, 
melylyel a torta be is vonatik. 11 deka 
vajat jó habosra elkeverünk 11 deka czu- 
korral, 11 deka csokoládéval 3 egész to­

jással, mindezeket elkeverve hideg helyre 
tesszük s ha kellően megsürűsödött. akkor 
eszközöljük vele a bevonást és töltést.

3VEi ez c?

Gr ál o i?
Lapunkban legutóbb közölt talány meg­

fejtése: Makaó a kávéházban.
Helyesen fejtették meg: Illésy Klára 

Nagy Margit, Kovács István Szedlák József 
Nemes József, Prokay József, Bakó István’ 
Szilvássy Kálmán, Gorzsás Lajos, Stark Her­
mann, Kulcsár Ilona, Nagy Sándor, Simon 
Esztike, Giza, Juliska és László, Kopányi 
Erzsiké, Szathmári Juliska, Bagi Márton 
Halász Teréz, Szebeni Esztike, Kovák Erzsiké’ 
Alber Pál. Nyertes: Illéssy Klára.

HASZNOS TUDNIVALÓK-
Pipakedvelőknek. A mocskos pipaszá­

rat, szivarszopókat igen könnyen megtisztít­
hatjuk spirituszszal. Alkalmas módon tde- 
öntjük tiszta spirituszszal s állani hagyjuk, 
a spiritusz a lerakodott pipamocskot fel­
oldja s mint barna lé önthető ki belőle. 
Ltana tiszta vízzel öblítjük 'ki a pipaszárat 
s végre megszáritjuk. Szükség esetén ismé­
teljük a spirituszszal való kezelést mindad­
dig, mig lege artis belefuvogatva, az isme­
retes vidám hangokat nem adja.

CSARNOK.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA 
(Folytatás.)

Andornak is rendkívül jól esett, hogy 
Margit ilyen nagy előszeretettel viseltetik 
az édes apja iránt; még jobban, mikor 
szavaival hozzá való ragaszkodásáról újból 
meggyőzte.

— Együtt megyünk édes Margit. Ha 
sikerül tervünk, közös örömet szerez ne­
künk az a tudat, hogy együtt voltunk érte 
készen élet-halálra.

— Lássa és mégis vissza akart tartani.
— Csak erős maradjon.
— Az leszek. Az a tudat, hogy az én 

drága jó apám után megyek, semmitől sem 
borzaszt meg. A tátongó szakadék borzalmai 
elvesznek előttem. Minden küzdelemre, min­
den áldozatra bátor lélekkel kész vagyok.

z A község lakói most már nem tudták 
megállani szó nélkül és a lelkesedés ajkukra

VIDÉK. 

Eltűnt nagybérlő. A borsodmegyei 
Király-Lehottán nagy feltűnést kelt Trun- 
stein Jakab nagybérlő szökése. A nagybérlő 
mintegy két hét előtt elutazott és azóta 
nyomtalanul eltűnt. Azt hiszik, hogy mintegy 
ötvenezer forintnyi adóssága elől szökött meg. 
Hitelezői néhány nap óta özönével biztosí­
tási végrehajtás utján foglaltatják le hátra­
maradt ingóságait.

Kisasszony feleség. Tarna-Móra heves­
megyei községben körülbelül fél évvel ezelőtt 
a 17 éves, szép Máté Annát férjhez adták 
egy bamba legényhez. Azt tartották, hogy 
majd csak összeszoknak. Csalódtak. A íiatal 
asszonyka napról napra jobban meggyülölte 
bamba urát. Majd minden este hazaszökött 
szüleihez. Tegnap oly elkeseredés vett erőt 
rajta, hogy a kútba ugrott. Holtan húzták 
ki a vízből.

Mulatságból a tüzhalálba.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy lakodalom volt január 31-ón 
Szent-Mihályteleken Fazekas Imre házában,
A lakodalomnak szomorú kimentetele lett.

Az esetről levelezőnk a következőket 
Írja :...

Fazekas Imre Erzsi nevű leányának 
január 31-ón volt az esküvője, a melyre ősi J 
szokás szerint a meghívottakon kívül a nem 
hívottakat is szívesen szokták látni. Volt 
abban a faluban egy Poczkár Ad ám nevű 
félkegyelmű legény is, a ki nélkül se lako­
dalom, sein pedig disznótor nem szokott j 
megtörténni. Nem hívta senki, de azért ő j 
mindenütt ott volt s ha egy kis bort ivott, ! 
kifogyhatatlan volt a bolondságokban s e 
miatt aztán mindenütt eltűrték.

Erre a lakadalotnra is beállított Pocz­
kár s éjfélig az öregebb vendégeknek volt :

VEGYES.
Az agyonitatott czinibora, Aradon 

; tegnap meghalt egy oláh legény. A pálinka 
I ölte meg. De nem a maga jószántából és a 
I maga gyönyörűségére itta a sok pálinkát, 
I hanem úgy töltötték bele a pajtásai csupa 
! tréfából, mig bele nem halt. Puterity Vika 
: a legény neve. A korcsmában mulatott s a 
I mikor megelégelte az italt és czimborái 
i nógatni kezdték, hogy igyák még, állhata­

tosan megmaradt a mellett, hogy elég volt 
mai a jóból. Czimborái latvan, hogy nem 
boldogulnak vele, lefogták és tölcséren ke­
resztül csöpögtették a torkába a pálinkát. 
A szerencsétlen Puterity addig erőlködött, 
bogy a megutált italtól meneküljön, mig 
nagy erőködésében szélütés érte. Ott halt 
meg a jókedvű czimborák keze között

Vasúti baleset dinamiírobbanással. A 
1 ennszilvániaban fekvő new-jersey-i köz­
ponti vasúton párját ritkító vasúti baleset 
történt. A pálya egy lejtős helyén egy te­
hervonat a fék hibás működése következ­
tében legördült Ashley felé és ott össze­
ütközött egy gőzmozdonynyal. A téliére 
vonaton egy kocsirakomány dinamit is volt, 
mely az összeütközés következtében felrob­
bant. A katasztrófa öt ember életét oltotta 
ki, heten megsérültek, épületekben és más 
tárgyakban pedig másfélmillió dollárnyi kár 
esett.

HÁZTARTÁS.

Erdöháti halpaprikás, (á la Nagy-Aar). 
Még Szegeden sem esznek oly ízletesen el­
készített halpaprikast, mint Nagy-Aarban, a 
I isza partján szabad tűznél bográcsban főz­
nek, ahol azonban nem folyik a Tisza, a 
konyhában készítik s éppen úgy megeszik, 
mint ott. Jöbbfele balnemeket, hosszában, i 
mindkét oldalról bemetszik, felvágják ki­
sebb darabokra. Zsírban reszelt hagymát j
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ontotta a zajos éljen eket. Margit mosolyogva 
fogadta az óvacziót és azután elsőnek lé­
pett a hidra.

— Indulhatunk!
örült mindenkinek a lelke, mikor Mar- 

gitot igy látták. Nemhiába szerették, imád­
ták ők ezt az angyalt. Csakugyan méltó 
volt reá. A gyermeki szeretet és minden 
jóság mintaképe, az ő igazi tündérük.

(Folyt, köv.)

MULATTATÓ.
Csütörtököt moncbtt bók.

Leánykérő (a jövendőbeli anyósához): 
Őh nagyságos asszonyom, ön olyan fiatal, 
hogy a kedves leánya épp mamája lehetne 
önnek.

Dicséret.
— Ah, Ilalomy valóban széles 1 át- 

körü és igen bölcs belátásu ember, — be­
széli Kopasz ur.

— És miben nyilvánul ez? — kérdik.
Amire Kopasz ur némi habozás után 

igy szólt:
— Éppen olyan a gondolkozási módja, 

mint az enyém.
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Doronkay ) . m,Vtl
Barabás )e"yetcmi joghallgatók ' th 
Pinczérnő _ _ KaraCS'. ,
1 °lgárok> néP. katonaság. Történik a holdban ■

V. kép : Debreczeni élet a holdban.
Korda Kálmánt— __
Borsos Kis András __
Oroszlán Jóska _
Angyal Hedvig, szerkesztő
Egy leány — __
Első )
Második )
Harmadik) nöi joghallgató 
Negyedik )
Kalauz, a villamos vasúton 
Hordár _

— Szacsvay.
— Piispöky.
— Sziklay.
— Percnyi M.
— Cserényi A
— Szigeti L.
— Serfőzynó. 

Znojemszkinó.
— Barthánó.

Sorfőzy Gy
XT, — Lendvay.
JMép, női joghallgatók, tánczosok; történik a 

holdban.
VI. kép: Virágcsata a holdban.

Borsos Kiss András 
Oroszlán Jóska

A virágcsata czimű 
operette szereplői

— Püspöki.
- Sziklay.
( A virágcsata 
( operett ren 
f des szerep- 
C lói

s% inlap.
Ma, vasárnap délután félhelyárakkal:

Szacsvay.Korda Kálmán— — —
Borsos Kis András — —
Oroszlán Jóska, hírlapíró —
Csárdás Mátyás, tánczmcster —
Pista — — — —
Palkó — — — _
Bugyi Sándor talyigás —
Borsó Jutka, 6 éves . — —
Csapó Péter, 8 éves — —
Kacsari, ezigánypriinás — —
Nép, tánczosok ; történik a földön. Idő : jelenkor. 

II. kép: Utazás a holdba.

F
Sziklay M. 
Makray D. 
Herczegh. 
Bay L. 
Nagy J. 
Kovács L. 
Antalt! M. 
Gubics F.

Korda Kálmán 
Borsos Kis András 
Borbála, Borsos felesége 
Oroszlán Jóska 
Darnay —
Boross — _
Gergelyi, hírlapíró 
Borai Tamás, hivatalnok 
Tütü János, rendőr —

— Szacsvay. 
— Piispöky.
— Csügényi V. 
— Sziklay M 
— Rubos A.
— Karacs I.
— Pál fi B.
— Szathmáry. 
— Serfőzy Gy. 

Nép, történik a földön, a jelenkorban.
MI. kép: a) Tündérbarlang, b) Tündér kert 

c) Diszpalota.
Korda K. __ __
Borsos K. A. — __
Oroszlán J. _ __
Nmcshaszna Bandi, közrendőr
Koldus __ __
^ izkirálynó — _
Hableány) _
Vizsugár ) __
Buborék jtündérek —
Kristály ) __
Csermely) __

Tündérek: történik a holdban, 
j, k< I’' Basahalma. Csokonai ünnepély.

Szacsvay. 
Püspöki I, 
Sziklay M

— Szacsvay. 
Püspöki I.

— Sziklay.
— Bariba.
— Tóth E.
— Szabó I.
— F. Kállay L
— Cserényi A.
— Magda E.
— Sziklay V.
— Caiigényi V.

Borsos— __
Oroszlán __
A hétfejü sárkány szellem

Történik a holdban.
Vir. kép: Az „Eleven Újság.a Utazásakor 

mányozható léghajón.
— Szacsvay.
— Püspöky.
— Sziklay.
— Percnyi M.
— Tanay
— Szigeti L 

Szabó I.

Tündéries látványosság 10 képben. Irta: Than 
Gyula.

Személyek :
1. kép: Debreczeni kolon-estély.

Korda Kálmán 
Borsos Kis András 
Oroszlán Jóska —

1 Angyal Hedvig —
Ciceró Tamás) —
Ciceróné )—
Ilona ) ,
Tamás )Az Eleven Újság t. ^ L
Piroska )- - _ Bárdos I.
„a ) — Serfőzy 1.
Kalauz a kormanyozhatóJéghajónlKovács L.

É Nép, történik!.'holdban?'“"
VHI. kép : Segítség a veszedelemben. A jé" 

palota.
Oroszlán Jóska— —
Jógkirálynő — _
Jegcsap, tündérleány —
Zúzmara ) — _
Csillár ) — _
Hópehely) — __
Sugár ) — __
Jógpalota tündérei, törpék, óriások, napraforgó 

tündérek, tulipánok, nyulacskák stb

Sziklay.
Kiss Irén. 
Cserényi A. 
Makraynó. 
Antalfiné. 
Cserényi M. 
Barthánó.

IX. kép: Utazás kerékpáron. A Kadarcs csár- 
<la. Árvíz Debreczenben.

Korda Kálmán — __ o
Borsos Kis András - _ Püspök^'
Oroszlán Jóska— — __ o -T. J
Angyal Hedvig _ p ‘ vr
n 1 6 — Percnyi M.Cseber Márton, csárdás gazda — Kenyéri
Erzsiké, leánya— — — F. Kállay.
Bodor Lacz,, hortobágyi csikós Környei B 
özeremley — — T’anay.

Nép, utczai énekesek; történik a holdban.

X. kép: A jelen, a jövő. Apotheozis.
Korda Kálmán— __d „. ", — Szacsvav.Borsos Ius András - _ Püsnökv
Oroszlán Jóska - __ Sziklay7*
Ercsey, a küldöttség szónoka — Tanay
KdU - - - - Bay László.
Debreezen - - __ Kovács F.
Nagy-Várad ) — __ __ v r, - , , .Szathmár _ _ l ^gah&Zl
T, ' — Magda E.Eger ) nemtdje — — Sziklaz V.
Kolozsvár ) - - _ Halmai V.
Arad ) — _ ,Yf í 1 x La-rdos I,i'Iiskolcz ) — __ n t • .n' ■ — Cserényi A.Géniusz — __ ,itj. bzathmanné
Egyetemi hallgatók, nép, köldöttségi tafi0k. 

Történik a földön.

Este bérletszünetbne, hét és fél órakor:

Huszárcsiny.
Eredeti népszínmű 3 szakaszban.

SZEMÉLYEK:
Virág Marcsi közhuszár - Fcrenczv.
Lores, markotányosné — _ p. Káll‘
Mogor, huszárőrmester — _ Rartha.
Ka.idos Józsi ) . .. __ p'jp
Vékony Ignácz ) kozhuszárok _ J B;
And*, frankzia Chasseur-káplár Tóth Elek
Borsi, Csapiár — __ q ,rí ,, ,' — oziklay.
T „ , — t oronyi M.Janos gazda — — <,, I . — I enzeryTeleseire —   ,, n .t \ T . Csigahazy.

,, ■! . , iíj- Szatmáry.
2-,k czigany - - _ Makray.

— Püspoky.
Holnap hétfőn „A“ bérletben:

Ti ét3?cfL icii'á.ly
Tragédia 5 felvonásban.

v„a yr feren:fm a kö^önség becses tudmására, adni
Kossuth-uteza 15. szám alatt az udvarban

ti

rendeztem be.
. villamos világítási-, dinamó- és elektro-

sépeket- °"vosi m™ket -

Élvaílalom telefonok és házi sürgönyök készítését 
masfeievi jota las mellett; ahol már be van rendezve, a keze­
lést előfizetés mellett olcsó áron elvállalom. Továbbá minden e szak­
mába vago dolgok, úgymint; kerékpárok, varrógépek, zene- 
automaták, penztarautomaták, számozógépek javítását
es kezeleset valamint mindenfele gépekhez uj részek készítését is, 
jutányos arak mellett, szakszerű kivitelben.

Szives pártfogást kór
teljes tisztelettel

Földváry T ■
első debreczeni Mechanikai és phisikai készülékek elektrotechnikai 

gépcyarasi műhelye. Tanuló azonnal felvétetik.
-^Kiss Irén.



közönség!
Van szerencsém becses figyel­

mükbe ajánlani az újonnan telepített 
1899-ik évi

Érmellékí boraimat
a Hunyadi-utcza sarkán levő üzletem­
ben literenként 36 kr, illetve 72 fii. j
Azonkívül igen jó, tiszta homok-

kertibor..........................32 kr 64 fill.
1883. évi saját termésű bakai-
isbq'V^0 ‘‘A üvegekbtin • 75 kr 150 fill.
1883. évi saját termésű bakar

bort 7n> üt. üvegekben . 35 kr 70 fill.
Kitűnő jó vörös bort 7/,0 literes

üvegekben ..... 70 kr 140 fill.
fcszu bor 7,0 lit. üvegekben 70 kr 140 fill.

valamint kitűnő jó Thea-Eumot, 
Gognacot, kisüstcra főtt Sail- 
vőriumot, seprű és törkő pálin­

kát a likőröket.
Több faj gyökeres és sima hazai 

szőlővesszők.
Ugyancsak gyökeres és sima Ri- 

paria és Szolorus vesszők és több 
csemege és borfaju oltványok kap- í 
hatók. I

Debreczenben j
Tóth Sándor.

Debreczeni Újság

I Péterfia-utczán 1. ss„ alatt az 
emeleti lakra, mely áll 3 utczai, 

I 3 udvari szobából, terasz, konyha, cseléd- 
I 8^oba, kézi kamara, padlás, fásszin és 
j pinczóvel. Értekezhetni bent az udvar 
I fi3,11 K. Tóth Sámuelnél.

; _ Buohwa’tl Elek csáaz. óa
ki . udvari szállító elhalálozása 
folytan,a hagyatékához tartozó összes 
tern és női ezipőket megvettem és

feltűnő olcsó árban árusítom ki.
Ritkán kínálkozik a közönségnek 

o yau kedvező alkalom, hogy csakis 
ii.iv.Aioa,minőségű czipő- 
ket olyan olcsón vásárolhasson, mint 
ez alkalommal.

Finom férfi ing 80 kr.
kedvező vétel folytánTbban a hely­

zetben vagyok, hogy

nagy mennyiségi jiitom férfi inget
árusítok ki 80 krtól feljebbi árban 
melyeknek rendes bolti ára 2.20 és 

__ 2 frt 50 kr.
~= Gallérok darabja 10 kr. =- 
Ezenkívül finom selyem nyakként- 
dök, esernyők, czipök és mie- 
dereket igen jutányos árak 

mellett árusítok el.
Székely Jenő és Társa

főtér,
Biedermann palota alatt.

1900 február 4.

DOBRAY MARIETTA
Debreczen, Bákóczy-utcza 13. szám.
Szabás-, varrás-, minta rajzolásban ala­

pos oktatást nyernek hölgyek, valamint fia­
tal leányok a legrövidebb idő alatt előnyös 
föltélek mellett.

Minden tanítványom azon előnybe ré­
szesül, hogy a Viktoria-himzés és a divat­
lapokból divatos minták levételét ingyen 
megtanulhatják.

Van szerencsénk T. Czimed be­
cses tudomására hozni, hogy Karancsy 
Zsigmond űrtől, Föpiacz-utcza 2. szám, 
nagytemplommal szemben fekvő

férfi szabó üzletet
február hó 1-től kezdve átvettük s 
azt a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelő bel- és külföldi 

'vr©teldce 1 újólag berendezve, 
legfőbb czélunk lesz, szolid árak mel­
lett a t. közönséget minden tekintet­
ben kielégítő jó s a divatnak megfe­
lelő ruhát készíteni.

Midőn ez üzlet átvételét T. Czi­
med becses tudomására hozzuk, egyben 
szives pártfogasáért esedezünk.

Kiváló tisztelettel
Ács Antal és Elek István.

meghívás.

A „Polgári- Takarék- és Segélyszövetkezet“
Debreczenben 

III. évi rendes közgyűlését
„ , 19°°- évi február Hó 18-én délelőtt ÍO órakor

j u-\armegye székhazában tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

, T , . Tárgysorozat:
2.‘ rSr^-je^téS a m-,lt üzleté7 eredményiről.

mérleg előterjesztése. * L8 zarszamad-is>ok, úgyszintén a felszámoló í-ső, vagyis az 1897—1899-ik évtársulati v-igyon
1 fijíS; éVtárSU,ati fe!számo10 bizottságának jelentése,

felmentvény feletti.határozathozatal. ' 2 lgazgatosag’ a felszámoló bizottság és a felügyelő bizottság részére adandó

6. A kilépő öWgazgatóságf^tag^iel'yének^betöltése110^8^02 Öt fel8zámo10 bizottsági tag választása.
H Ko^yuJes! jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.

Debreczen, 1900.^é/“fetíuár&h ő ° N en / ^ elütt 8 "appal az igazgatóságnál Írásban beadandók).

Rásó Gyula
kir. tanácsos, egyleti elnök.

Kivonat az alapszabályokból:)
okból : 23 K A __ ................. .

Dr. Freund Jenő
jogtanácsos, egyleti jegyző.

Kivonat az aluDszabálvnkhnl • oq o . , •• .... f i t . k 1 -4 ■

bt’““! hZ,}‘f, j 4 ?aeM”néÍ'töbkng" tag"Sei toSbllfa M, ' szav"zatta1' M «s Wl
ÄWSÄ&tebetotei - "z wÄÄÄ ÄÄÄÄffi W

A megbS Sí ‘g ŐŐftÍL’atra^goSr' megbMst » köW“a előtt „ elnöknek tartozik Átadni.

*** "ltal a Invatalos órák «.tat!"átrelS.'“1“’’"1' kmyo"‘“,a' » k6zSyill=8 előtt 8 nappal az intézet helyiségében, minden cg,let

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


